Przyktadowe zadania, ktére moga znalezé si¢ na egzaminie z matematyki:

1. Oblicz granice:

(a) lim 228 (¢) Jim sz
(b) lim YEEE2, (d) lim (vVn—2-+vn+1),

2. Oblicz pochodne funkeji:

(a) f(x)=>5z?-sinx,
() f(z) =22 +9,

3. Zbadaj zbieznos$¢ szeregdw:

(a) > (b)

w
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4. Zmajdz ekstrema lokalne oraz zbadaj monotoniczno$é funkeji: f(z) = 2 — 2a? + 122 + 2.

5. Oblicz catki:

(a) [z -cosx dx, (b) [ a:2215 dx,

6. Pewng grupe studentéw zapytano o rozmiar buta. Otrzymano nastepujace odpowiedzi:
38, 45, 40, 38, 38, 40, 44, 45.

Oblicz $rednig arytmetyczna, odchylenie standardowe, mediane. Wyniki zinterpretuj.

7. Grupe oséb zapytano o wzrost i wage. Otrzymano nastepujace wyniki:

wzrost
ponizej 165 cm | 165 — 180 cm | powyzej 180 cm
waga ponizej 65 kg 25 15 10
powyzej 65 kg 13 17 20

Na poziomie istotnosci a = 0, 1 zweryfikuj hipoteze o niezaleznosci wzrostu od wagi.

8. Badanych zapytano, czy lubig kalafior oraz brokuty. Otrzymano nastepujace wyniki:

kalafior H uwielbiam ‘ ohydny ‘ raczej lubig ‘ ohydny ‘ nie lubig ‘ lubig ‘ raczej lubig

brokuty H bardzo lubie ‘ raczej lubie ‘ nie znosze ‘ lubie ‘ uwielbiam ‘ uwielbiam ‘ nie lubie

Zbadaj zalezno$¢ pomiedzy stosunkiem do kalafiora oraz do brokuta. Jak silna jest ta zaleznosé?



10.

11.

12.

13.

Pewna grupe studentow zapytano o wiek. Otrzymano nastepujace odpowiedzi:
20, 21, 22, 21, 20, 24, 23, 24, 24, 19, 20, 21, 23, 24, 23, 22, 21, 22, 23, 23.

Na podstawie powyzszych danych stworz szereg rozdzielczy punktowy, a nastepnie za jego po-
mocg oblicz odchylenie standardowe oraz odchylenie ¢wiartkowe. Nastepnie, wykorzystujac np.
znajomos¢ typowego obszaru zmiennosci, zinterpretuj wyniki.

W wyniku badania przeprowadzonego w pewnej grupie studentow, ktérych zapytano o wzrost,
otrzymano nastepujace dane:

wzrost | il. osdb
150-160 3
160-170 4
170-180 7
180-190 5
190-200 1

Zbadaj zjawisko asymetrii w badanej probie (oblicz m.in. wspétezynnik asymetrii oraz standary-
zowany moment centralny trzeciego rzedu). Wyniki zinterpretuj.

Pewna grupe studentow zapytano o wiek. Otrzymano nastepujace odpowiedzi:
20, 21, 22, 21, 20, 24, 23, 24, 24, 19, 20, 21, 23, 24, 23, 22, 21, 22, 23, 23.

Na podstawie powyzszych danych stworz szereg rozdzielczy punktowy, a nastepnie za jego po-
moca oblicz odchylenie standardowe oraz odchylenie ¢wiartkowe. Nastepnie, wykorzystujac np.
znajomosé typowego obszaru zmiennosci, zinterpretuj wyniki.

Po sesji egzaminacyjnej studenci uzyskali nastepujace wyniki:

przedmiot
analiza | algebra | logika
zadwalnosé¢ zdat ! 0 J
nie zdat 6 8 4

Na poziomie istotnosci @ = 0,05 zweryfikuj hipoteze o niezaleznosci zdawalnosci egzaminu od
zdawanego przedmiotu.

Pytajac studentow o wiek otrzymano nastepujace dane:

wiek (w latach) | 17-19 | 20 | 21 | 22 | 23-27
liczba studentow 2 51101 7 1

Dokonaj wszechstronnej analizy danych.



14. W wyniku badania uzyskano nastepujace dane:

ocena z egzaminu
2 5

— T 1 godz. | 15 2

ilos¢ czasu poswigconego na nauke —5 godz. | 1 10

Przy uzyciu wspoéleczynnika Czuprowa zbadaj korelacje pomiedzy oceng z egzaminu, a uzyskang
z niego oceng. Na poziomie istotnosci a = 0,05 zweryfikuj hipoteze o niezaleznosci zdawalnosci
egzaminu od zdawanego przedmiotu oraz oblicz wspotczynnik korelacji liniowej Pearsona.



